

# 去韩国旅行,捡了一路烟把

## 出境游文明使者:希望用言行影响别人

小小烟把居然成了文明使者评选的“主角”,本报与山东省旅游行业协会、嘉华旅游、银座旅游、好运游一起发起的出境游文明使者评选活动近日又评出了新一期的十名文明使者,只是出人意料的是,此次成就文明使者的居然是一个个小烟把,几年的文明旅游宣传后,很多国人出游会排队了、不喧哗了,但在各个景区中,很多人就是收拾不了手中的小烟把。

本报记者 尹明亮

### 扔烟把的都是咱的人

说起前几天到韩国的旅游,济南市民赵兵印象最深的不是韩国的异国风情,一路旅行,捡了一路烟把,如今说起来,赵兵依然觉得颇为尴尬。“在乐天免税店门口,发现有人抽完烟,烟把随手就扔在了路边,我就捡起来,没想到这一捡就一发不可收了。”赵兵说,其实自己也抽烟,所以每当看到有同胞乱扔烟把,就感到格外羞愧,于是看到有人扔,他就悄悄捡起来,“让人家看见,咱们都丢脸。”只是慢慢地,赵兵发现,只要有中国游客到的地方,景区、门口总少不了烟把,“韩国垃圾箱少,即使有,往往也要走一小段路,于是就有烟民随手把烟把扔了。”五天的旅行,赵兵看到随手扔的烟把就捡起来丢到垃圾箱,离垃圾箱远的就捡起来装到随身携带的烟盒里,只是旅行还没结束,烟盒里居然就攒了大半盒烟把,“都是咱自己人丢的。”

在本期的文明使者中,不乏像赵兵一样的人,胡振耀也是其中一位,前段时间去台湾旅游,他也默默地做着文明旅游的幕后英雄。在日月潭,当游客游览完回到休息点时,一些吃起零食的游客居然把纸屑、包装盒随手就扔在了脚下,等众人离开,胡振耀悄悄地把垃圾捡了起来。“一路上这样的情况并不少见,还有的人扔垃圾没扔进垃圾箱就不管了。”胡振耀说,在台湾,虽有个别游客乱扔垃圾,但相较在国内,情况要好很多,“以前在国内旅游,去泰山、去黄山,游客乱扔垃圾的情况更严重。”胡振耀说,自己能做的就是希望通过这样的举动影响周边的人,“还是希望每个人都养成一个好的习惯,一些看似无意的不文明行为其实都是日常生活习惯的体现。”

### 好心提醒一句,反遭对方记恨

像赵兵、胡振耀一样,本期文明使者邢永革每次旅途中也希望通过自己的言行提醒那些言行不文明的人,只是前段时间在台湾的一次旅行,让邢永革如今想来都很生气。在台北一个景点,当游客都在休息之时,一个



来自大陆的小伙子旁若无人地拿出香烟,叼在嘴里,从容地抽了起来,烟雾飘散,引来众人侧目。“和小伙子挨着坐着,好心提醒他在公共场合人家不让抽烟,就别抽了。”只是让邢永革意外的是,小伙子瞪了她一眼,依旧从容地抽着烟,完事还故意把烟把扔到了邢永革的脚下。“我十分惊讶,这小子居然能做出这种事。”虽然惊讶,邢永革还是默

默把烟把捡起来,附近没找到垃圾箱,便用纸巾包起来,放在了自己兜里。

“在外旅游,每个人的形象都是代表咱们国家,本来提醒一下也是对事不对人的。”如今说起来,邢永革还有些委屈,一路上这种事,邢永革遇到不止一次,在高雄一家酒店餐厅,一位游客就抽起了烟,烟把也随手丢在了地上,看在眼里,邢永

革还是默默去捡了起来。

“这种事情做得多了,总有人受到感染。”济南姑娘李若溪也颇有感慨,前几天去韩国,虽然一路上团友多数时候都比较注意自己的言行,但还是有一些习惯一时改不掉,在一家快餐店吃炸鸡,吃完后,来自中国的游客多数拍拍屁股走人了,只有李若溪留下来把团友们的餐盘收拾起来,“让我感动的是,一个小

妹妹看见了也来帮忙一起收拾。”李若溪告诉记者,不管在国内还是国外,到快餐店吃饭,她都习惯性地把自己的餐盘收拾好,“这次来到韩国,发现他们地面干净,生活习惯也很好,我希望能将他们的好的一面带回国跟周围的亲朋好友一起分享。”李若溪说。

### 文明礼让,当地导游也折服

在旅途中,也总有一个个温馨的时刻让人感动,对倪江雯来说,前段时间和老伴一起去台湾的一次旅程,让她感觉特别温馨,“旅途中最重要的是相互礼让。”刚到台湾,准备住酒店时,由于房间有大有小,三楼的房间还没电梯,便有的游客希望照顾一下自己,但倪江雯老人的要求是“没什么要求,什么房间都行。”结果在接下来的旅程中,大家都相互礼让,哪怕在吃饭的饭桌上都相互让着吃。

“一个人做好事对一个团队都是一种带动。”倪江雯说,一路上,大家会把在大巴上的垃圾主动都带走,临走主动送给司机师傅一些小费。“当地服务人员的认真热情也值得我们尊重。”结果一路下来,倪江雯和她的团友们也赢得了当地导游的尊重,当准备坐飞机返程时,导游一路把他们送到安检口,“现在大家都是微信好友,不时相互问候一下。”

像倪江雯一样,小姑娘原蕾也有相似的感受,“在国外旅游,能随手帮别人一把,别人的那种感激也会是由衷的。”前不久,在韩国的金浦机场,原蕾就帮一个韩国妈妈找到了走失的小女儿,“一个妈妈带着俩孩子,跟在后头的小女儿不知什么时候就自己走了。”当看到年轻妈妈焦急地找孩子时,会几句韩语的原蕾立马帮这位妈妈把孩子找回来了,原来原蕾一直在注意着那个自己单独行动的小姑娘。“说话虽不太懂,但看得出对于咱们的帮助,人家非常感激,这也是树立咱们中国人乐于助人的好形象了。”旅途中,团友也一致觉得原蕾是个热心的姑娘,团里有几个老人,一路上,原蕾就成了他们的主心骨,在免税店,老人们不懂要买啥,原蕾便带着他们去买,买的東西多,上飞机提不了,又是原蕾的活,“一起在外,能帮一帮别人,也都是应该的,当自己需要帮助的时候,肯定也有人帮助自己。”原蕾说。

## 邹平县在济南举行旅游推介会

### 邀10名旅游大咖体验邹平风光

6月2日,邹平县在省会济南举办旅游专场推介会,邹平县文化体育和旅游事业发展局局长杨元家,邹平县重点旅游企业负责人共同推介邹平旅游资源和线路,齐声邀约省城市民前往邹平观光游览、休闲度假。邹平旅游部门在发布会上与济南专业亲子游机构签订战略协定主打亲子游市场;与山东专业自驾组织携手创建山东自驾游示范区;邀请旅游大咖

成为邹平旅游体验师。

今年推介会亮点就是邹平旅游部门与济南专业亲子游机构济南世纪旅行社签订战略协定,双方将依托邹平丰富的旅游资源共同推出亲子游系列线路和产品,让省城济南孩子能够领略邹平的生态旅游资源,体会乡村田野的生活。

邹平旅游部门与山东省自驾联盟启动全域自驾游示范区

创建工作,这是山东首个以县域为单位积极创建自驾示范县的有益尝试,它由山东自驾游联盟、追风行者、邹平县旅游部门共同推动,全面梳理整合邹平旅游资源,制定邹平自驾游线路,完善邹平自驾游交通标识,建立邹平自驾游保障服务体系,设立邹平自驾游休闲服务驿站等,通过建立完善自驾游产品体系、服务体系、保障体系吸引自驾客

源,适应旅游散客化状态。

推介会还聘请10名旅游资深爱好者为邹平旅游体验师,开启县域旅游体验式营销的先河,通过他们亲身体验记录对邹平旅游印象和认识,写下对邹平旅游鲜活感受,通过微博、微信等新媒体的传播方式让社会大众通过体验师的视角了解邹平旅游。

在发布会上,邹平县文化体育和旅游事业发展局局长杨元

家说,邹平县给予旅游发展政策支持力度空前。全县地方财政收入的2%用于基础设施建设,环境建设、宣传促销和商品开发,未来将逐步发展到5%。产业结构调整专项扶持政策优先旅游项目,科学合理安排旅游用地。加大招商引资力度,以优美的环境和优惠的政策吸引多方投资,全力建设“范公故里、山水邹平”。

(贾鹏)